
  第第１１回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成２１年６月３０日（火） 

午前１１時５０分～午後１時 

 
２．実施校   宇都宮市立雀宮東小学校 

○給食時懇談クラス ４年生 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:50～12:15）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
【給食当番の様子】 

 
 
 
○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 
◆◇◆◇◆みなさんはどんな夢をもっていますか。将来，大リーグの選手になる。そし

てＪリーグの選手になる。あるいはパン屋さんやケーキ屋さんになる。そして，



ノーベル賞をとるような博士になる。さまざまな夢があると思います。 
しかし，夢をかなえるためには努力が必要です。自分の力を高めること，こ

れが一番大切です。人間力を高めることが必要です。 
人間力はどのようにしたら高まるでしょうか。我慢をすることです。我慢を

して自分の人間力を高めてください。我慢をすることによって自分の人間力は

どんどん高まります。 
そして，これからの人生の中でつらいこと，苦しいことも簡単に乗り切るこ

とが出来る，そのような人間力を身につけてください。 
みなさんには大きな未来があります。大きな大きな夢をもって，これからも

勉強に運動に頑張ってください。◆◇◆◇◆ 
 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 

【給食中の様子】 

 

 
 

○児童との懇談 
・ 質問形式で対話（主な内容は，下記のとおり） 

 
◇これからどのような宇都宮市にしていくのですか。 

⇒１０年先，５０年先，１００年先，２００年先もしっかりと発展していくことができ



る宇都宮をつくっていきたいと思っています。発展というのは，皆さんが毎日の生活に

中で，宇都宮は便利だなあ，住み続けたいなあと思うまちをつくることです。 

道路がなかったり，橋がこわれていたり，水道をひねっても水が出てこなかったら不

便です。でも，日本以外の国では，水道が通っていない国がたくさんあります。そうい

うところに住んでいる人たちは不便ですね。 

皆さんが学校へ行って，勉強や体操，そして野球やサッカーやバレーができるような

社会，少しでも皆さんが住みやすい宇都宮のまちをつくっていきます。 

 

◇市長さんは，どのような仕事をしているのですか。 

⇒午前８時２０分から自分の仕事をします。そして４０分になると，スケジュールをつ

くる秘書課の人たちが集まって，今日と明日の予定についてミーティングをします。 

それが終わると，８時５５分から１時間くらい，報告・決裁時間があり，市役所のい

ろいろな課の人たちが報告やはんこをもらいにきます。 

その後，式典に出席して市長としてのあいさつをしたり，お客さんに会ったりするこ

とも仕事の一つです。それから，市役所の中で会議もやります。午後５時１５分まで市

の職員と仕事をして，その後は外部の人と仕事をします。家に帰るのは，大体９時から

１０時の間です。 

また，土曜日や日曜日も各種の行事があり，さなぶりや雀宮地区の体育祭などにあい

さつに行ったりします。ですから，休みはあまりないですね。 

 

【全体との懇談の様子】 

 



◇今までで一番大変だったのはどのようなことですか。 

自分の父親が亡くなったときです。２１歳の時にお父さんが亡くなりました。そのと

きが一番大変でしたね。 

それ以外のことは忘れました。さっき人間力と言いましたが，皆さんがこれから大変

なことやつらいことがあった時に，苦しまずに乗り切る方法は，普段から我慢をして，

自分の人間力を高めておくと簡単に乗り切ることができます。 

良いことや良い思い出は，皆さん，いつまでも覚えていてください。でも，人間力が

高ければ，悪いことはすぐに忘れることができます。そのような前向きな人生を皆さん

には送ってもらいたいと思います。 

 

◇今までに一番疲れた仕事は何ですか。 

⇒年に１回，実施計画というのをつくります。来年１年間，市役所としてどのような仕

事をやるかを決める会議が，今年の９，１０月ごろに始まります。この会議が毎日続き，

トータルで１２０時間くらいやります。それが大変です。 

そのあと，計画に基づいて，お金はいくら必要なのか，そのお金が全体でいくらかか

るのかを一つ一つ無駄遣いがないように決めていきます。その作業が，やはり１２０時

間くらいかかります。その時が一番大変なときですね。皆さんの生活に関わることをそ

の中で決めていきます。 

 

◇テレビで見たのですが，プロ野球で始球式をやったときの感想を教えてください。 

⇒本当に緊張します。キャッチャーのストライクミットに入らなかったらどうしようか

なって，マウンドまで歩く間はいつも緊張しています。ボールが届かなかったらどうし

ようかなとドキドキです。 

この間のキャッチャーは鶴岡選手でした。今まで５回やりましたが，４回は阿部選手

でした。阿部選手や鶴岡選手がジャンプして取れなかったらどうしようかな，スタンド

のお客さんたちに下手だなあって笑われるかなと，大変緊張しました。 

でも，緊張するということは，良いことです。さっき言ったように，どんどん自分の

人間力が高まります。緊張するから逃げて，私はやらないなどと言うと，人間力は高ま

りません。 

 

○ごちそうさま 

・ 後片付け後，終了 


